



昨晚,南京的夜空流光溢彩

快报记者 赵杰 摄

皓月,薄云,闪亮的星星,漫天的焰火,构成了一幅幅精美的画卷,为南京的市民提供了一节节日里的视觉盛宴。昨天晚上8点,国庆60周年焰火晚会准时开幕,玄武湖公园、狮子山公园、雨花台烈士陵园、江宁区凤凰台广场、浦口区明发滨江广场、六合区凤凰山公园6个地点同时燃放起美丽的焰火。

快报记者 张星

方圆10公里都能看得见

昨天晚上7点,记者赶到了这次焰火晚会的主会场——玄武湖公园。在中央路的路口,已经是人声鼎沸。在玄武湖公园大门外的一侧草坪上,也挤满了前来观看焰火的人。小周和他的女友在草坪中间铺了一块塑料桌布,摆好了零食、饮料,小周笑着告诉记者:“就当过个愉快的周末。”进了玄武湖公园,里面更是人山人海。刘女士和她的家人早就在里面等候了。“我们担心晚上人多,下午就过来占个好位置了。”

南京市政府有关人士告诉记者,此次全市共燃放27600发焰火,品种共分12大类,270个品种,各燃放点数量分配为:玄武湖公园5100发,狮子山公园3100发,雨花台烈士陵园4500发,江宁区凤凰台广场5000发,浦口区明发滨江广场4500发,六合区凤凰山公园5400发,均为中高空礼花弹。

据了解,南京市此次国庆焰火燃放3支队伍由政府采购中心招投标确定,全部来自湖南浏阳。这次焰火燃放最大尺寸为10寸,可打到300米左右的高空。在天气状况良好的情况下,方圆10公里范围之内都可以清楚地看到。

漫天焰火争奇斗艳

记者在玄武湖公园白苑看到,焰火的燃放点设在湖中,距离焰火晚会的主舞台有300多米。“焰火燃放点的安全距离要控制在140米以内。”有关负责人指着玄武湖中的燃放点告诉记者。

8点即将到来,大家开始为焰火晚会倒计时。当三发红色信号弹冉冉升起,玄武湖湖面的夜空响声四起,6道银色飞火流星从观礼台同时射出,火光熄灭处,大型字幕“庆祝国庆,祖国万岁”和一道古长城的图案陡现,金光四射。同时,60根红尾巴罗马烛光瞬间点燃,象征着祖国60岁生日。国庆焰火晚会正式拉开了序幕。

紧接着,一排礼炮冲天而起,广袤的天际,绽开一朵朵夺目的红牡丹,天空顿时红霞满天,花蕊之间,光芒四射。

接下来,各式各样的组合焰火,造型焰火争奇斗艳,组成各种图案。一簇簇礼花绽放,一丝丝“银雨”飘飞,一条条“彩色光带”放射着灿烂的光芒。最引人注目的,当属水上焰火表演,水火交融的宽幅水上多彩焰火,就像是在玄武湖上婀娜多姿的“水上芭蕾”,尽情地摇曳着优美的身姿。一道道焰火“瀑布”,从空中倒挂下来,让人惊叹。

就在大家惊叹不已的时候,夜空中又出现了满天的大红灯笼,闪闪烁烁,遥遥飘舞,煞是好看。“光芒万丈”、“群星捧月”等礼花层层花簇向上翻卷,“红波万里”向四周喷射出万道红光,耀眼夺目。“繁星”点缀的天空中,高空“金柳”直垂而下,变幻成红花朵朵。

在金、银色组合烟花为主体的背景下,各种焰火造型纷纷登场,闪电、极光、银闪、萤火虫等,栩栩如生。在漫天花束的烘托下,一排排礼花弹拖曳着五彩的光谱冉冉升起,天空又

观察

没这些缺憾 焰火会更美

快报讯(记者 张星)一场视觉盛宴,给市民在节日里带来了美的享受。但在现场采访时发现,有些观众的随意,也留下了一些遗憾,如果没有这些缺憾,一场焰火晚会,还将给人留下更多的美丽。

在玄武湖公园内,记者不时看到,有观众随意丢弃垃圾。一名年轻男子把吃了一半的包子,随手扔到了地上;两名中年女子,一边欣赏着焰火,一边嗑瓜子,瓜子壳直接吐到了地上。而当记者出了玄武湖公园,惊讶地发现,在玄武湖公园大门外的一侧草坪上,观看焰火的人已经离去,但留下了一片狼藉,草坪上满地垃圾。而“垃圾太多了,让我们怎么收拾啊!如果大家都能自觉一些,把垃圾顺手带走,或者扔到垃圾桶里,也给我们提供了方便。”一名环卫工人看着草坪上的垃圾,摇着头无奈地说。

记者赶到玄武湖公园采访焰火晚会以及晚会结束赶回报社时,在玄武湖公园附近,见到了多处拥堵的现象。此前警方已经在媒体上发布过交通管制提醒,但有些人显然并没有注意到这些提醒,仍然是开着车子前来观看,当赶到附近时才发现有交通管制,这时再改变行车线路,又容易引发交通拥堵。“如果大家都细心些,留心我们发布的提醒,多为别人想想,尽量少开车前来,交通也不会这么堵了。”在现场执勤的一名警察感慨。

南京史上规模最大的焰火燃放

昨天晚上,除了玄武湖公园外,狮子山公园、雨花台烈士陵园、江宁区凤凰台广场、浦口区明发滨江广场、六合区凤凰山公园也同时燃放焰火,而下达燃放指令的总指挥部就位于玄武湖公园。晚上8:45,玄武湖公园的焰火晚会顺利结束。

听着远处不时传来的焰火燃放的声音,很多观众依依不舍,还在回味着刚才的视觉盛宴。

市民观赏焰火晚会,除了在这6个燃放点观看外,不少人在远距离欣赏着。家住锁金村的陈先生表示,带着女儿在自家的阳台上,观赏了全程的焰火晚会;大二的学生小刘,则和她的同学爬上了紫金山,站在山顶俯视着南京城中的焰火,更是别有一番风味。

“这是南京有史以来规模最大、燃放点最多、燃放数量最多的一次焰火燃放。预计观众将有150万人。”有关负责人告诉记者,由于此次国庆焰火晚会燃放规模宏大,为确保安全有序,警方除抽调5000警力执勤外,还对各燃放点周围进行了交通管制,各燃放点半径300米范围内禁止人员车辆靠近。

“瀑布”空中倒挂 史上最大

交通

市民“扎堆”看焰火 地铁差点被挤爆



看完焰火晚会后,地铁站人山人海 快报记者 顾炜 摄

快报讯(记者 毛丽萍 孙兰兰)昨天,玄武湖的焰火吸引了很多市民前往观看。没想到结束后,瞬间爆发的客流给地铁造成了很大麻烦。地铁南京站不得不采取分批放人进站的措施,一直持续到晚上9点50分左右,运营差不多才恢复正常。

昨天晚上9点左右,市民孙小姐从南京火车站的1号口准备去乘地铁,黑压压的人群着实吓了她一跳,跟随着客流慢慢往前走,短短的几百米距离却“挤”了足足20分钟才到地铁检票口。

让她意外的是,地铁并不允许大家进入,全被拦在了外面,“怎么回事?”人群中不停地有人嘀咕着,孙小姐也感觉莫名其妙。“这么多,怎么前进呢?”这两分钟,戏剧性的一幕又发生了,放人、刷卡、进站,并不需要刷卡或购买单程票。难道免费?孙小姐来不及多想,随着大客流进了地铁站,站台上的人并没有想象中的拥挤,车站工作人员告诉记者:“焰火结束后,瞬间客流太大,所以只能分批放人进来。”

安全

放焰火前,先把树木淋湿

快报讯(通讯员 沈官轩 记者 朱俊俊)昨天上午,江苏省委常委、政法委书记、公安厅党委书记林祥国在省公安厅厅长孙文德的陪同下,来到省公安厅指挥中心,检查了解各地国庆安保工作情况。

在指挥中心,南京市公安局汇报了节日期间的安保情况。南京市公安局负责人表示,南京节日期间共举办115场大型庆祝活动,其中33场正在进行,而1日晚上的焰火晚会是重中之重。9月30日晚上,6个燃放点的火药已经全部到位。为确保安全,火焰周围500米实施了警戒。虽然焰火的燃放点地域广阔,没有居住区,但为了防止零星的火花落到树木上引发火灾,在焰火燃放前一个小时,消防队员用水龙对燃放区域周边的树木进行了喷淋,让它们的树干吸饱水,不容易引燃。

15600人放弃休息

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 田雷亭)昨晚8时,国庆60周年焰火晚会在南京6个地点同时开始。为了确保整个活动欢乐、祥和、安全,南京警方成立了国庆焰火晚会安保工作现场总指挥部,抽调了由民警、武警、消防等各类安保执勤力量15600余人,并提前八个小时进入执勤岗位。此次焰火燃放点多

“笑脸”定格永恒 规模焰火闪耀南京夜空

昨天上午,在南京新街口地区的多个大屏幕前,人山人海。万名市民不约而同地聚集到一起,共同欣赏庄严隆重的阅兵式,只为了一个心愿:为祖国庆祝60周年生日。

万人齐聚南京新街口 同看阅兵式 共抒爱国情

不愿错过每一个镜头

昨天上午9点40分,距离阅兵式还有20分钟,苏宁电器、国美电器等处的大屏幕前,已是人头攒动,偌大的广场上挤满了翘首期待的人群。他们中既有远道而来的游客,也有为国庆加班加点的民工兄弟。大阅兵仪式即将开始,他们不愿错过哪怕一分钟。

阅兵式开始了。在举行升旗仪式时,伴随着庄严的国歌声,大家不约而同地站起来行注目礼,唱起国歌。记者发现不少人神情激动,一眨不眨的眼中,泛起点点泪光。在两个多小时的阅兵式里,大家盯着看激动,目不转睛地打着大屏幕,不愿错过任何一个画面。大部分人一直站着欣赏,虽然疲倦,却仍不愿离开。

一名现场维持治安的警务人员透露,难得看到如此多的市民自发行动,“上次看到这么多人,还是去年奥运会的时候。”

北京游客急寻大屏幕

“哎呀,还有10分钟阅兵式就要开始了!还没找到看阅兵式的地方怎么办?”24岁的北京游客齐思宇跟同学流进了地铁站,站台上的人挤得水泄不通,齐思宇觉得兴奋得睡不着。随后齐思宇俩待了半个小时,从双龙街骑车到新街口,早早在附近的台

阶上占好了“有利地形”。这不,小姑娘边看屏幕,边认真观察周围人的表情,遇到不明白的就赶紧向爸爸请教。半天下来,发现还真不少,“周围的叔叔阿姨,虽然在看屏幕时很安静,但脸上的表情可激动啦!有的目不转睛,有的眼睛都红了。看得出来大家都很喜欢我们的祖国。要是在家里自己看电视,哪有这么多收获啊!”

向大家献上自己的祝福;他们的国家肯定会越来越强,日子越过越好!

女白领七嘴八舌谈阅兵

人群中,3名身着黑色小西装的年轻美女格外显眼。原来她们都是一家公司

的客服人员,马上就要赶到公司加班。这会儿守在新街口看阅兵式,堪称争分夺秒。其中名叫施晨的女孩告诉记者,她们11点半就要乘班车前往公司。为了能尽量多看一会儿阅兵式,3人索性早来到新街口观看,看到11点多再赶去搭班车。

谈到阅兵式里最激动人心的画面,3人各抒己见。“听着胡锦涛主席一声声铿锵有力的‘同志们好’、‘同志们辛苦了’,还有三军方阵那洪亮激昂的回答时,我真的是说不出的振奋。”施晨激动地说。她的同伴周小姐笑着表示,最震撼的还是我国自主研发的武器装备、核武器,“你想想,最初建国时,我国连制造飞机都困难,现如今我们已经能研制这么先进的武器装备了。作为一个中国人,我真的很自豪!”另一位毛小姐最欣赏的则是女子方队的表现:“女子方队同样整齐,同样震撼,谁说女子不如男!”

快报记者 钟晓敏 沈晓伟

总裁张雨柏谈洋河赞助央视国庆大典直播

洋河做的不是广告 而是经典

“两个三十秒,全国人民能看到就好。”——就在气势山河的国庆阅兵式开始前,央视打出了“洋河邀您共同关注国庆大典”的广告,两个半小时后,声势浩大的群众游行刚结束,央视紧接着又播出了一遍同样内容的洋河广告。

其实,天安门广场人声鼎沸,电视机前万人鼓舞。而张雨柏——洋河酒厂的总裁,这位决定花一般人想都不敢想的天价去请全国人民共同关注这两个三十秒广告的始作俑者,坐在宿迁酒厂的屋里,一边对着屏幕欣赏着自己的策划,一边对记者平静地吐出这几个字儿。

不要打小算盘,要打大算盘

“你们别总盯着洋河花了多少钱,能不能一起体会一下,我们作为一个中国的民族企业,一个百年老厂,今天能有这份荣幸,来邀请全国人民共同关注这个60年大庆的心情,是多么的自豪和激动。我想,我们做的不是广告,而是经典。”张雨柏这样回绝了快报记者对于冠名费用的问题。

不过,张雨柏一直强调,这60年一遇的盛典,收视率肯定是惊人的,高关注度也是空前的,要想做中国一流的企业,有时候就不能把小算盘打得很好,而要打大算盘,“洋河花再多的钱,无论这个数字是拖了多少个零在后面,只要是能以全国甚至全世界关注的目光,就会变得很薄很薄。”

为张雨柏的这个“大算盘”理论作注脚的是阅兵式收视率,虽然最终的统计数字还没有出来,但目前CSM等机构初步的调查显示,昨天上午的“首都各界庆祝中华人民共和国成立60周年大会”(包括阅兵式和群众游行的收视率,非全程观看者数字),接近北京奥运会开幕式的水平,也是60%左右。昨天上午,央视的一、二、三、四、七套,新闻和高清频道,还有多个非汉语频道,都在全程转播盛典。而洋河的“共同关注”又是紧紧贴着盛典开幕和闭幕播放的,所以至少有8亿人看到了洋河。这样算下来,即使花了天价广告费,摊在每个观众身上的钱,也没多少了。

在洋河这次投入之前的好多年,中国的白酒行业中,有不少的同行,做过在央视投放巨额广告的行动。比如孔府,比如秦池,这些先行者,甚至还做过当年的央视广告标王。洋河这回做的,和过去的同行有什么不同?记者提醒他,投入巨资的那些同行,如今都成为了“先烈”——他们花的巨款和他们的企业及产品,都如流水般消逝。张雨柏说,他

很清楚这些掌故,所以洋河这回决定投入时,打的是“大算盘”,在这种庆典上花的不是钱,而是一种心意,一种文化,一种传承。

“你见到洋河在电视上打滚动条了吗?你见到洋河一遍又一遍地反复播了吗?我们洋河是真心地请全国人民和我们共同关注这一甲子的盛世。”洋河是一个民族企业,她的发展其实和其他众多的民族企业一样,与共和国同步、同进步,洋河做的是白酒,这种酒其实有另外一个名字叫“国酒”,以茅(台)五(粮液)洋(河)为代表的中国白酒,有着与全世界其他白酒完全不同的生产工艺和文化传承,是中国的,独一份儿的,这一点,喝酒的中国人都知道。而张雨柏认为,不喝酒的,只要是中国人,也都应该知道。

国酒有五千年以上的悠久历史,在中国第一个朝代“夏”就有了。在中国,酒从来就不仅仅是酒,而作为一种特殊的文化形式,承载了太多的中华情结在内。华夏以农立国,一切政治、经济活动都以农业发展为立足点。而中国的酒又与粮食分不开,成为农业经济的一部分。粮食生产的丰歉是酒业兴衰的晴雨表,从酿酒业兴起的专卖税费也成了国家财政收入的主要来源之一……《诗》三百,包含酒的内容就有65篇,而到了曹操写“对酒当歌人生几何”,酒已经成为中国人畅怀抒怀的不可或缺之物,更不用说“李白斗酒诗百篇”的成就或苏东坡“把酒问青天”的激情了……酒和酒文化贯彻了整个中国的历史和文明,它和其他文明要素一起,构成了我们这个民族,这个国家的文明整体。

“我想,有一些我们的同行,之所以在酒的广告上栽了跟头,就是太把广告当广告,或者说仅仅把广告当广告,你把你的产品或者企业名称号,在祖国的生日时喋喋不休地说个没完,算什么呀?宣传企业,应该不著一字尽得风流,庆祝祖国生日,应该捧心而出不留私利。”张雨柏颇有些动情地说,60年才有的一次大庆,作为一个比较成功的中国企业,能请所有的中国人一起来关注一下,真的是誉莫大焉。“我们从来没有想过,花上几个亿,就能让中国人

都去买一瓶洋河蓝色经典回来喝,我们只想告诉中国人,有一个中国企业和他们一样在关注祖国、祝福祖国,这就够了。如果昨天庆典前后的黄金时段,不是一个中国自己的企业在祝福祖国,又算怎么回事呢?我知道,是有过国外的品牌冠名来的名,那怎么可以!”

快报记者 石成



国庆大阅兵,我们共同关注

快报记者 赵杰 摄